

2 | 要闻

鹤壁日报

市人大常委会调研组调研高铁鹤壁东站时希望 拓展服务 搞好基础设施建设

本报讯 (记者 席波 见习记者 魏媛)10月22日,市人大常委会副主任韩玉山、郭文涛、吴华带领部分常委会组成人员和人大代表,对高铁鹤壁东站基础设施建设和运营情况进行调研。副市长史全新和淇滨区、市发改委、高铁鹤壁东站等有关部门和单位负责人参加汇报会。

高铁鹤壁东站位于淇滨区南部朝歌路与泰山路交会处,车站设计最高聚集人数为800人。2012年12月26日开通运营以来,日均发送旅客1500余人。目前,鹤壁东站广场已投入使用,广场道路建设已全部完成,隧道和广场周边配套服务设施建设正在有序推进。

调研组听取有关单位工作情况

汇报,实地查看了高铁鹤壁东站基础设施建设情况和鹤壁公路运输综合客运枢纽站建设项目,详细了解了高铁鹤壁东站的运营情况及存在的问题。调研组认为,高铁鹤壁东站作为一项民生工程、发展工程、形象工程,对拉动我市经济发展具有重要作用。高铁鹤壁东站总体规划和建设起点高,定位明确,基础设施和配套服务设施建设进展快,已对我市经济发展产生了重要影响。调研组希望市政府及有关部门要在拓展服务方面多做工作,加大基础设施和配套服务设施建设力度,打破思维定式,使鹤壁高铁这一名片成为鹤壁形象集中展示区、综合交通枢纽区、多元化的特色商业区。

民盟鹤壁市委四届六次扩大会议要求 做好基层支部换届 抓好课题调研

本报讯 (记者 解静怡)10月22日,民盟鹤壁市委四届六次扩大会议召开,民盟市委主委姚中有,民盟市委副主委、副市长高雅玲出席会议。民盟市委委员、各基层支部主委到会。

会议对近期的民盟工作进行了总结,对下一步民盟工作进行了部署。会议还传达了民盟中央组织工作会议精神,研究讨论了基层支部换届方案。

会议指出,今年以来,民盟市委深入学习贯彻落实中共十八大精

神,围绕中共鹤壁市委、市政府中心工作,进一步凝聚力量,发挥优势,加强自身建设,努力建设学习型参政党,着眼于服务科学发展、促进社会和谐,切实做好各项服务工作;以自身建设的新成效、参政议政的新成果、服务社会的新贡献,为我市在中原经济区建设中先行先试走在前面做出了积极贡献。会议强调,民盟鹤壁市委下一步的工作目标是圆满完成各基层支部的换届任务,完成所承担的民盟省委立项的调研课题并做好年终总结表彰工作。

2013年省青少年航模锦标赛落幕 我市代表队斩获9金

本报讯 (记者 岳婷婷)10月18日至20日,2013年河南省青少年航空航天模型锦标赛在省航空运动管理中心飞机场举行,来自全省37支代表队的289名运动员参加了比赛。我市航模代表队斩获9金。

据介绍,本次比赛由省体育局、省教育厅主办,省航空运动协会、省学生体育总会承办。

我市代表队的23名运动员参加了14个单项的比赛,取得9金、11银、10铜的好成绩。

了解社情民意 化解矛盾纠纷

(上接第一版)今年8月5日,山西省吕梁市石楼县发生一起山体滑坡事故,造成8人死亡,其中7人为浚县善堂镇人。国庆节期间,市委常委、政法委书记徐合民看望了遇难者家属,他说:“灾难无情人有情,党和政府就是你们的亲人,有什么困难跟我说,跟乡村干部说,咱们一起渡过难关。”了解到村民李某因丈夫遇难影响生产时,徐合民当即要求有关部门尽快采取措施,帮助李某把粮食收进仓,把小麦种下去,决不能误了农时。

本着帮扶困难家庭、帮教特殊人群的“两帮”原则,我市组织广大政法干警结对帮扶困难家庭、困难学生,同时做好邪教人员、刑满释放人员、社区矫正人员、信访老户和特殊利益群体的思想疏导工作,帮助教育转化,解决实际问题。截至目前,共帮扶困难家庭867户、困难学生258名,帮教特殊人群473人,送去慰问品和慰问金49万多元。

近800起矛盾纠纷 化解在基层

日前,淇滨区钜桥街钜桥村村

民马某因盖房影响排水一事与邻居发生纠纷,双方情绪激动,矛盾随时可能激化。淇滨区法院钜桥法庭庭长王振平和干警秦凯在走访时了解到这一情况,立即带领村干部到双方当事人家中调解,经过耐心细致的劝解疏导,最终双方达成谅解,从此一对“冤家”变成了好友,同时也避免了一起民转刑案件。

这只是今年我市开展“千名干警下基层,五联两帮一化解”活动中化解社会矛盾工作的一个缩影。目前,全市各级政法部门主要领导带头,干警普遍参与,立足本职工作,深入所联系的村、社区、学校、企业、家庭,从群众身边的小事、小案着眼,力破小案件,积累大平安,调解小纠纷,破解大难题,共排查化解各类社会矛盾794起,其中解决信访突出问题37起,把一批社会矛盾化解在当地、化解在基层。

当前,“千名干警下基层,五联两帮一化解”活动仍在深入开展。全市各级政法部门正在精心组织,强力推进,确保活动取得实效,真正让广大政法干警转变作风,密切警民关系,树立良好的政法队伍形象。

社会公众如何识别 和防范非法集资活动

社会公众识别和防范非法集资,应注意以下4个方面:

1.要认清非法集资的本质和危害,提高识别能力,自觉抵制各种诱惑。坚信“天上不会掉馅饼”,对“高额回报”、“快速致富”的投资项目进行冷静分析,避免上当受骗。

2.要正确识别非法集资活动,主要看主体资格是否合法,以及其从事的集资活动是否获得相关部门批准;是否向社会不特定对象募集资金;是否承诺回报,非法集资行为一般具有许诺一定比例集资回报的特

点;是否以合法形式掩盖其非法集资的性质。

3.要增强理性投资意识。高收益往往伴随着高风险,不规范的经济活动更是蕴藏着巨大风险,因此,一定要增强理性投资意识,依法保护自身权益。

4.要增强参与非法集资风险自担意识。非法集资是违法行为,参与者投入非法集资的资金及相关利益不受法律保护。因此,当一些单位或个人以高额投资回报诱惑高风险存款、股票、债券、基金和开发项目时,一定要认真识别,谨慎投资。

远离非法集资 拒绝高利诱惑

今年30岁的谢兆辉10岁时患上强直性脊柱炎,全身关节僵硬,行动不便。身残志坚的他乐观好学,自主创业,并希望——

尽最大努力帮助其他残疾人

□本报记者 陈海寅 席波 文/图

每天早上7时,淇滨区黄河路西段一家门面很小的广告制作店就开了门。店内,一名“80后”小伙子便开始了一天的忙碌。

这名小伙子叫谢兆辉,今年30岁,是这家店的主人。10岁时患上强直性脊柱炎,全身关节僵硬,行动不便。但他乐观好学,不食其力,还鼓励其他残疾人树立生活的信心。

12岁独自到洛阳看病

“6岁那年,我跟父母从老家滑县来到山城区,在大胡村租了一间低矮破旧的民房。因为住所潮湿,我上小学三年级时经常出现发烧、头痛的症状,经检查确诊为强直性脊柱炎。”谢兆辉说,他父母要起早贪黑做小生意,他12岁的时候自己坐车到洛阳的风湿病医院看病,再扛一麻袋中药回来。

强直性脊柱炎一旦发作,就全身疼痛难忍。但不管病情如何,谢兆辉从未放弃过学业。“高三以前病情还算稳定,高考前忽然严



谢兆辉(右)在接待顾客。

重了,连走路都有些困难。”谢兆辉说,他忍痛参加了高考,被郑州一所学校录取,学习计算机信息管理专业。但到了大三的时候,病情加重,疼痛难忍,平时10分钟的路程要走40分钟,即使这样他仍顽强完成了学业。

自主创业开复印店谋生

2007年大学毕业后,谢兆辉

也曾试着找工作,但因身体原因,他一直没能找到合适的工作。在就业屡屡碰壁后,他想到了创业。

2008年,谢兆辉借了两万多元,在山城区毛主席像附近开了一家复印店。因为他当时连坐下都困难,便只接复印的活儿,收入勉强维持开销。

今年夏天,因为原来的店面不能再使用,他便有了把店开到淇滨区的打算。为了寻找合适的店面,原本只知道淇滨大

道的他,现在对淇滨区的每一条道路都非常熟悉。9月15日,他和朋友一起租下了现在的店面,并很快开张营业。和以前相比,店里购置了条幅机、彩色复印机等设备,业务范围也扩大了很多。

因为待客热情、收费不高、活儿也做得好,他很快有了一些回头客。记者采访时,谢兆辉还不停地接待着上门的顾客。

力所能及帮助其他残疾人

去年,谢兆辉在新乡做了双侧股骨头置换手术。虽然花费约14万元,但身体状况已比之前好了很多。

回想这些年的生活,谢兆辉说,他非常感激每一个帮助过他的人。“多亏亲人、朋友和社会上好心人的帮助,我才一步步地走到了现在。”谢兆辉说,在经受病痛折磨的时候,他也有过放弃生活的念头,但想到年迈的父母,就就有了好好生活下去的信心。

他经常和一些残疾朋友交

流,鼓励他们乐观面对生活。很多原本性格内向的残疾人,在他的开导下逐渐开朗起来,也不再自卑。

“人这一辈子,没有过不去的坎儿。不管遇到啥困难,都不能失去对生活的信心。”谢兆辉说,他现在没有经济实力,只能在精神上帮助其他残疾人点燃生活的信心。

谢兆辉也有自己的爱好。他很喜欢国学,闲暇时经常研读,心情烦躁的时候,看看书就能很快平静下来,并感觉很充实。

如今谢兆辉最大的心愿是把店里的生意做红火。“以后我也会在经济上尽最大努力帮助其他残疾人。”谢兆辉说,目前店里就他自己在忙活,如果有家庭贫困、能吃苦耐劳的年轻人愿意学习广告制作,可以到他店里打工。



白宏仁病情 逐渐好转

本周开始化疗

本报讯 (记者 岳婷婷)经过家人的悉心照顾以及社会上爱心人士的帮助,好村医白宏仁的病情逐渐好转,上周已从郑州回家休养,调养一周后,本周开始化疗。这是10月21日下午,白宏仁的弟弟白海胜告诉记者的。

白海胜告诉记者,之前一段时间的治疗比较有效,白宏仁的病情正在逐渐好转,医生上周建议回家调养一周,然后再回医院开始化疗。白宏仁得病后,有不少好心人都非常热心地帮助他,白海胜表示非常感谢。

据介绍,中国好人网好人基金会的的工作人员在看到白宏仁的报道后,愿意向这位好村医捐款5000元,帮助他继续与病魔抗争。

浚县白寺乡白庄村村医白宏仁行医12年做了无数好事,却于近期被查出罹患白血病,经媒体报道后引起广泛关注。

淇滨区泰山路下穿隧道工程

完成主体 建设210米

本报讯 (记者 解静怡)为确保隧道早日通车,我们专门增派了经验丰富的技术人员,严格按照施工方案节点强力推进隧道建设。目前,南北引坡段西侧挡土墙已完成建设,共270米,东侧360米的挡土墙正在建设。“10月22日,鹤壁高铁东站广场前泰山路下穿隧道工程现场技术负责人寿钢告诉记者。

当天,记者来到该工程施工现场,在隧道南段,几名工人正在绑扎钢筋。据了解,泰山路下穿隧道工程是高铁鹤壁东站基础设施建设的一部分,总长840米,其中隧道南引坡段长290米,北引坡段长270米,隧道长280米,隧道结构宽度23.7米,净高5.5米。隧道北至闽江路,南至南海路,建成后,泰山路将全线贯通,交通更加便利。同时,从泰山路经过但不在鹤壁东站停靠的车辆,尤其是货车,直接走隧道,形成地上地下车辆分流,确保站前道路通畅,旅客人身安全。

据悉,截至目前,隧道已完成主体建设和石材铺装210米,预计今年年底前隧道和南、北引坡段建设全部完成。

短波

●10月22日,淇滨区环卫部门组织人员对鹤翔西区绿化带中的垃圾进行了清理。长期以来,鹤翔西区绿化带内垃圾成片,小区居民不满。(李国庆)

●山城区山城路街道办事处完善三级民调网络,有效畅通群众反映问题的渠道,今年以来,辖区发生矛盾纠纷82起,调成82起,调成率100%。(王爱琴)



实弹大练兵

10月21日,部队官兵对海上目标进行实弹射击演练。

当日,南京军区某部分别在白天与夜间使用多型火炮对海上不同目标进行实弹训练,加强部队实战化能力,检验年度训练成果。

新华社发

盘石头水库生态环保项目获国家专项资金支持

第一批2200万元下达我市

本报讯 (记者 张忠诚 通讯员 张志刚)近日,财政部、环境保护部下达我市盘石头水库生态环境保护第一批专项资金2200万元,用于盘石头水库及下游生态环境保护工作。

盘石头水库是我市重要饮用水源地,我市高度重视盘石头水库生态环境保护和水质安全保障工作,编制了有关保护规划,积极谋划生态环境保护建设项目。盘石头水库生态环保项目

顺利通过财政部、环保部组织的专家评审,被列入《国家良好湖泊生态环境保护规划》近期(2013-2015)优先开展生态环境保护工作的湖泊。

9月30日,中国环科院受环保部、财政部委托,组织良好湖泊生态村企联学、工作联动、支部联评、发展联帮。”刘广云说,该公司安排了后毛村400余名劳动力就业,村里80多户群众围绕公司搞运输、销售、餐饮,走上了致富路。

中翼集团总资产已达30多亿元,离任山街道办事处的杨堤村不远。“杨堤村人均耕地仅1.2亩。”刘广云说,自中翼集团2006年在该村投资建厂以来,村中许多青年进厂做工,联合企业跑运输、搞门窗加工、塑钢型材批发零售等实现了就业。

核意见,财政部、环保部下达我市盘石头水库生态环境保护第一批中央专项资金2200万元。

盘石头水库生态环境保护项目计划总投资3亿多元,申请中央生态环境保护资金近1.4亿元,地方财政支持近1.5亿元,社会资金1850万元,建设期限为2013年-2016年。通过项目建设,水库及上游淇河、浙河水质常规因子达标率98%,水质

常年保持在Ⅱ类或优于Ⅱ类标准;湖泊周边荒山植被覆盖率达到55%以上,湖滩湿地面积增加10%,湖滨缓冲区长度占库岸线比例达到53%;健全水源地水质、水量预警机制和环境安全突发事故响应能力,建设入库水质自动监测站、库区流动采样监测,实现监测、监控、应急能力建设达到二级标准,监察能力建设达到中部二

级标准。

浚县任山街道办事处——

村企联建 携手双赢

□本报记者 陈海寅

近日,浚县任山街道办事处的中翼集团党总支在62名党员的见证下挂牌成立。它成为任山街道首家村企联建党组织,也是浚县任山街道办事处自去年开展非公有制企业党建工作以来取得的又一枚硕果。

村民围绕企业 搞运输、销售、餐饮

“近年来,浚县任山街道办事处辖区内非公企业快速发展,现已拥有资产超亿元企业8家,投资1000万元以上规模的企业已达6家,在岗职工3600多人。”

采访中,浚县任山街道办事处党委书记刘广云说。

“根据企业和所在村情况,我们率先在河南佳吉轮胎有限公司所在的后毛村推行了村企联建,实施村企联学、工作联动、支部联评、发展联帮。”刘广云说,该公司安排了后毛村400余名劳动力就业,村里80多户群众围绕公司搞运输、销售、餐饮,走上了致富路。

中翼集团总资产已达30多亿元,离任山街道办事处的杨堤村不远。“杨堤村人均耕地仅1.2亩。”刘广云说,自中翼集团2006年在该村投资建厂以来,村中许多青年进厂做工,联合企业跑运输、搞门窗加工、塑钢型材批发零售等实现了就业。

企业为村民发福利

村企联建,企业得到发展后,积极参与社会公益活动。

“河南佳吉轮胎有限公司先后出资100余万元帮助后毛村建校办学、硬化街道、修缮活动场所、救助特困村民。”浚县任山街道办事处党委书记马文发说,中翼集团每年都会派人到杨堤村慰问特困户和60岁以上老人,并资助5名社会孤儿和村里的1名重病学生。

据了解,今年“六一”前夕,后毛村村民毛明俊代表华联公司主动为村办小学捐赠了300套

校服,价值3万多元。

联合组建党总支, 村企成为“一家人”

为充分发挥党员在企业发展中的积极作用,浚县任山街道党工委成立了中翼集团党总支,将河南恒瑞橡塑科技股份有限公司和鹤壁中翼型材有限公司两个企业党支部,与杨堤村党支部联合组建中翼集团党总支。

马文发介绍,目前,任山街道辖区内总投资1000万元以上的非公企业党组织单独组建率达到100%,非公企业党组织实现了全覆盖,已形成了村企互帮互促的浓厚氛围。